

广西柳州市2022届高三历史三模试卷

单选题

1. 单选题

商代内服成员主要由居住于王畿地区的商王同姓或异姓姻亲氏族组成，而西周自建立便对王室及同姓子弟等进行分封，使之到远离王畿的地方“以藩屏周”，又在王畿地区分封了一批功臣、同姓及异姓诸侯。这反映出西周（ ）

- A. 宗族聚居状态逐渐被打破 B. 强化对统治中心的控制 C. 贵族集团的利益得以平衡
D. 王室血缘观念逐渐淡化

2. 单选题

秦朝时，九卿以掌管司法律令的廷尉和掌管财政钱货的治粟内史为首，地位最高；而汉代的九卿中，掌管宗庙礼仪的太常（又称奉常）和宫中警卫的光禄勋（又称郎中令）地位最尊。这一变化反映了汉代（ ）

- A. 皇权和相权的矛盾激化 B. 行政管理日益趋向完善 C. 主流政治思想的新发展
D. 政权合法性重塑的需要

3. 单选题

元朝统一后，岭北行省作为祖宗“龙兴”之地，在全国占有特殊地位。元廷频繁派遣内地各族人民进入牧区，大力兴办屯田，发展工商业。这些措施（ ）

- A. 使岭北成为赋税的主要来源地 B. 促进了蒙古贵族的汉化进程 C. 推动了元朝自耕农经济的发展
D. 有利于边区经济的改善发展

4. 单选题

在永佃制盛行的清代，政府规定田骨（土地所有权）买卖需缴纳契税并执行严格的交割手续……如果没有在规定期限内办清过割手续，当事人要受罚，“不过割者，一亩至五亩，笞四十”，超过五亩加重刑责。而对于田皮（土地使用耕种权）的买卖则不要求缴纳契税，也无需办理过割手续。据此可推知（ ）

- A. 朝廷严厉打击土地兼并行为 B. 土地资源的整合与利用率提高 C. 商业资本推动土地日益流转
D. 雇佣关系在农业生产产权普及

5. 单选题

鸦片战争结束后，林则徐、魏源提出了“师夷长技以制夷”的军事变革思想和“器良、技熟、胆壮、心齐”的建军思想，但士大夫阶层认为这是“用夷变夏”或“以夷变夏”。这说明（ ）

- A. 天朝上国思想根深蒂固 B. 外部世界引起国人关注 C. 政治体制变革呼声高涨
D. 中体西用思想遭遇抵制

6. 单选题

“国力茶弱，武风不振。民族之体质，日趋轻细。此甚可忧之现象也。”1917年毛ze东在《新青年》上发表《体育之研究》面对羸弱的国家“国力”和人民“体力”，年轻的毛ze东喊出了“文明其精神、野蛮其体魄”的时代强音。材料表明（ ）

- A. 毛ze东主张重塑民族精神 B. 新文化运动主要内容有所变化 C. 青年要担负起救国的重任
D. 西方体育思想对中国影响巨大

7. 单选题